



INTERNATIONAL ROMANI UNION

Office of the President of IRU
Normunds Rudevičs



Address: Doma laukums 8a, RIGA, LV-1050
Phone/Fax: +371 67554222
Mob.phone: +371 27771814
e-mail: normunds.rudevics@gmail.com
www.iru2020.org

25.06.18

Президенту Украины
Петру Алексеевичу Порошенко
ул. Банковая, 11, г. Киев, 01220

Обращение Международного Ромского союза
(IRU - The International Romani Union).

Многоуважаемый Господин Президент!

Международный Ромский Союз (IRU) крайне озабочен ситуацией, сложившейся в Украине в отношении народа ромов.

Как Вам известно, нападения на ромские поселения и погромы становятся систематическими.

В течение всего лишь двух последних месяцев эти события зафиксированы в Киеве, в Одесской, Харьковской и Тернопольской областях.

Последнее нападение произошло в ночь на 24 июня, когда группа молодых людей, вооружённых ножами, металлическими трубами и цепями напала на табор ромов. В результате один человек был убит, а ещё четверо, включая десятилетнего ребенка, получили тяжёлые ранения.

Я считаю данную ситуацию недопустимой и уверен, что все виновные в этих преступлениях, совершённых по предварительному сговору организованными группами молодых людей, будут установлены и примерно наказаны в полном соответствии с Законом Украины.

Хочу Вам напомнить, Господин Президент, что во время Второй Мировой войны народ ромов в числе других народов сражался с фашизмом за свою страну, за свою Родину и понёс огромные потери.

Ромы по своей сути не агрессивный многострадальный народ, который всегда лоялен правительству страны, в которой проживают его представители. Философия нашего народа всегда направлена на мирное разрешение всех проблем и возможных конфликтных ситуаций, а также на мирное сосуществование со своими соседями.

По приглашению Правительства Украины в 2016-м году я присутствовал на мероприятиях в Киеве, посвящённых 75-летию трагедии в Бабьем Яру. Я был свидетелем открытия мемориала памяти погибших от рук фашистов людей, среди которых было более 3 000 представителей народа ромов. И мне тем больнее наблюдать, что в наши дни, в 21-м веке, в Украине опять происходит разжигание ненависти на национальной почве и рассовой вражды, направленных против моего народа.

Я прошу Вас, Господин Президент, выступить покровителем украинских ромов, как части старейшего на Земле народа, общая численность которого составляет свыше 50-ти миллионов человек по всему миру. В том числе, в Европе нас около 20-ти миллионов, четыреста тысяч из которых постоянно живут в Украине и являются её гражданами.

Глаза людей всего мира сейчас прикованы к Вашей стране и к её руководству. Мировое движение ромов во главе с IRU тоже внимательно наблюдает за событиями в Украине. То, что в ней сейчас происходит, резонирует по всему миру и наносит серьёзный ущерб имиджу Вашей многонациональной державы. Мы ждём законной жёсткой реакции на совершаемые преступления, сурового наказания виновных и принятия мер по предотвращению преступлений на рассовой почве в Вашей стране в будущем.

Я надеюсь, что благодаря Вашей поддержке и Вашему мудрому подходу к разрешению сложившейся ситуации, ромы всего мира увидят в Вашем лице гаранта соблюдения прав человека и пример достойного равного отношения не только к народу ромов, но и ко всем национальным меньшинствам, проживающим на территории Вашей страны.

Я буду рад встретиться с Вами для обсуждения актуальных вопросов национальной и мировой политики, в том числе и в отношении народа ромов, в любое удобное для Вас время.

С уважением и наилучшими пожеланиями,
Президент IRU

Нормундс Рудевич

Handwritten signature of Normunds Rudевич in black ink.